

理大酒店及旅遊業管理學院簽署三方協議成立大灣區旅遊研究聯盟

(2018年11月21日)香港理工大學(理大)酒店及旅遊業管理學院(學院)與廣州中山大學旅遊學院及澳門旅遊學院今天共同簽署合作備忘錄,正式成立大灣區旅遊研究聯盟。

此項合作為期五年,三方透過在旅遊研究方面的共同努力,鞏固粵港澳大灣區(大灣區)的國際旅遊地位。透過成立大灣區旅遊研究聯盟,香港、廣東及澳門可發揮各自獨特的優勢,將大灣區發展成適宜居住、工作和旅遊的國際一流灣區。

備忘錄的簽署儀式於理大酒店及旅遊業管理學院的校舍舉行,由理大酒店及旅遊業管理學院副院長及講座教授暨陳澤富伉儷國際旅遊教授宋海岩教授、中山大學旅遊學院院長徐紅罡教授,以及澳門旅遊學院院長黃竹君博士簽署備忘錄。理大校長唐偉章教授與中山大學校長羅俊教授見證簽署儀式。

根據協議,三校將合作出版《粵港澳大灣區旅遊藍皮書(或年鑒)》,並在未來五年開展一系列研究活動,冀為區內及國際層面帶來顯著的影響,並希望對推動大灣區的公共基建、旅遊景點及服務拓展方面帶來貢獻。此外,三校將相互支援,負責聯繫所在地區的政府單位和旅遊業夥伴、收集數據和資料,並開展合作研究,以追蹤大灣區內遊客滿意度和區內供旅客住宿之設施的素質。這次合作可望為各自地區政府部門提供以科學數據為本的參考資料及研究得來的精闢見解,以助其制定適切的旅遊發展政策。

宋海岩教授表示:「我們有信心大灣區旅遊研究聯盟將有助提升區內的公共基礎建設、旅遊景點和服務的發展。酒店及旅遊業管理學院擁有多元化的國際研究專才,我們將與合作夥伴的人才團隊攜手共進,利用專業知識探索新思維以促進旅遊業的發展。今天的典禮標誌著三校即將展開長期而豐碩的合作,我們很自豪能參與這一舉措,共同推進粵港澳大灣區的旅遊發展,提升灣區在國際的地位。」

徐紅罡教授說:「中山大學旅遊學院、香港理工大學酒店及旅遊業管理學院、澳門旅遊學院,在合作研究、學生交流等方面都已開展了長期的合作,並取得諸多成果,此次粵港澳大灣區旅遊研究聯盟的成立,能夠在組織制度上保障和深化三個院校的強強合作。中山大學旅遊學院將積極參與到合作中,履行合作協議所承諾的義務,與香港理工大學酒店及旅遊業管理學院、澳門旅遊學院共同努力,實現聯盟提出的願景和的目標。」#

#

黃竹君博士致辭時說:「今天簽署的備忘錄,將進一步鞏固三校的關係,共同建設研究平台和智庫,為粵港澳大灣區的旅遊發展提供智力支撐,科學地檢視現存的挑戰和探討未來發展的方向,以達至區域旅遊融合發展,建設大灣區旅遊目的地品牌的長遠目標。」

相片	說明
	<p>(前排左起) 中山大學徐紅罡教授、理大宋海岩教授及澳門旅遊學院黃竹君博士簽署備忘錄。理大校長唐偉章教授(後排左)及中山大學校長羅俊教授(後排右)見證簽署儀式。</p>
	<p>備忘錄簽署儀式後合照:(左起) 徐紅罡教授、宋海岩教授、唐偉章教授、羅俊教授及黃竹君博士</p>

(完)

關於理大酒店及旅遊業管理學院

近四十年來，理大酒店及旅遊業管理學院為酒店及旅遊教育重新定位，成為世界頂尖的酒店與旅遊教育學府。學院在 2017 及 2018 上海軟科世界一流學科排名的「旅遊休閒管理」類別中位列全球第一、在 2017 世界大學排名中心的「酒店、休閒、體育與旅遊」類別中排名世界第一位，並在 2017 及 2018 QS 世界大學排名的「酒店與休閒管理」類別中排名首三位，是卓越教育的象徵，引證了學院為酒店及旅遊發展開創新紀元的使命。

Press Release

新聞稿

學院擁有來自二十二個國家和地區的七十五位學者，提供由學士學位至博士程度的優質課程。二零一二年，學院獲國際酒店餐飲及學術教育委員會 (I-CHRIE) 頒發「McCool 突破獎」，藉此表揚學院以其教研酒店唯港薈為核心，在酒店及旅遊教育領域取得突破、實現創新。學院是聯合國世界旅遊組織 (UNWTO) 知識網路成員之一，亦是 *Asia Pacific Journal of Tourism Research*, *Journal of Travel and Tourism Marketing*, *Journal of Teaching in Travel and Tourism* 及 *Journal of China Tourism Research* 等學刊的編輯基地。

傳媒查詢：

顏寶蓮女士

理大酒店及旅遊業管理學院高級市場推廣經理

電話：3400 2634

電郵：pauline.ngan@polyu.edu.hk